



EMBA 101 級

# 朱偉光

## 現職

上海統羅商貿有限公司 董事長  
中國大潤發內控委員會主席  
中國大潤發董事長室特別助理

## 經歷

01. 上海統羅商貿有限公司董事長 (2017~ 至今)  
(中國大潤發與韓國新羅公司合資公司)
02. 中國大潤發董事長室特別助理 (2007~ 至今)  
中國大潤發內控委員會主席
03. 臺灣大潤發總部招商總監 (2003 ~ 2007)
04. 臺灣大潤發中壢店店總經理 (2000 ~ 2003)
05. 臺灣大潤發中和店店總經理 (1998 ~ 2000)
06. 臺灣萬客隆人資主任 / 總部專員 (1990 ~ 1998)
07. 臺灣麥當勞副理 (1985 ~ 1990)

## 校友會經歷

01. 興北華東校友會榮譽會長 (2017~ 至今)  
中興大學 EMBA 上海班校友會榮譽會長
02. 興北華東校友會會長 (2014 ~ 2016)
03. 中興大學 EMBA 上海班校友會會長 (2012 ~ 2016)

## 傑出表現

01. 校級部分：2013 年響應本校「懷璧計畫－國立中興大學優秀年輕學者獎助計畫」，並協助募款，共募得 300 萬元新台幣。
02. 院級部分：
  - (1) 協助「興大康堤綠美化工程」募款及捐款管院「改善教學環境」及「培養優秀人才」項目共計新台幣 160 餘萬元。
  - (2) 提供大潤發公司的實習機會，並提供建教合作及異業結盟管道。
  - (3) 促使本校管理學院與華東師範大學經濟管理學部簽約，發展長期學術交流及活動合作關係，提升上海班教學品質。



03. 系所部分：協助本校 EMBA 兩岸台商組上海課程場地借用、教師講者接送、招生及活動事宜，八年下來至少省下人民幣數十萬元的開支。
04. 興北華東校友會及中興大學 EMBA 上海校友會暨學生會：
- (1) 舉辦各項大型及小型活動如歲末聯歡晚會或「興傳民歌」上海演唱會，凝聚上海校友力量，並提供校友聯繫管道。
  - (2) 向內政部進行申請，正式將「國立中興大學上海班校友暨學生會」由一般自組社團轉為登記有案的社團法人組織。

## 得獎感言

人生的道路上永遠充滿變化與驚奇，有好的、有不愉快，但不管是什麼結局，我們用何種方式面對才是最重要的，正能量看待及面對一直是我的主張。此次當選中興大學「傑出校友」的榮譽，感恩學校和校友對我的肯定和支持，榮獲傑出校友獎實屬榮幸也是幸運，對於學校給予的厚愛，內心激動之餘深感忐忑不安。我所做的僅僅是彙聚校友的力量為學校盡綿薄之力，這是每一位中興人份內之事，不曾想學校授予我個人如此殊

榮，內心惶恐，深感責任重大，不敢有須臾的懈怠。

人生的過程中也是在做不斷的抉擇，一個重大的決定也可能會影響你人生未來的重大變化，我體會極深，因我十年前仍在臺灣大潤發任職招商總監一職，因緣際會得知有機會到中國大潤發工作，經黃明端董事長同意並予以重任擔任董事長特別助理職務，期間大潤發店數量由 60 幾家在十年期間快



速發展至現在的 375 家，營業額更達到新台幣 4 千多億，在這十年期間我與黃董事長利用假日南北奔波，搭飛機坐汽車乘高鐵，日行百里甚至千里，從早到晚馬不停蹄，雖然很累但看到公司成長茁壯，內心仍然感到激動和興奮，公司達到這個規模我躬逢其中並參與了公司這個重要發展過程，倍感榮幸！

在大陸發展期間，中國大潤發除了迎來營業額高峰更在 2011 年於香港上市，由於潤泰集團尹總裁及黃明端董事長非常照顧我們，因此我也得到一些獎勵，讓我的經濟條件得到大幅提升，對於公司更感恩在心！

國立中興大學，我的母校對於我的人生也起了一個重大改變，人生變得更加彩色、有趣且豐富。記得在 2009 年時任管理學院院長也是我的恩師林丙輝教授，他風塵僕僕

與楊聲勇執行長及陳美源主任一起到了大陸，為了中興大學第一個海外 EMBA 專班奔波，跑上海、江蘇、浙江拜訪各重要台商企業，如大潤發、王品、興農、達芙妮、廣達、群電等大企業，經過了一年多兩岸的奔波及拜訪，這樣不屈不撓不畏辛苦的代價終於開花結果，得到各大企業的支持。而大潤發黃明端董事長更全力支持林院長的辦學理念，不僅派出了幾位高階主管就讀，更在物力上百分百的無償供林院長的團隊使用，因此中興大學 EMBA 上海班就在 2010 的暑假正式開班授課，校本部的各位教授也當空中飛人，極盡所能的付出及教學，提供在大陸的台商企業主及高階主管獲得進修及知識提升，並提供一個非常好的平臺讓台商企業互相觀摩交流學習的機會。

而我也是在這樣的機會下，有機會進入中興大學 EMBA 上海班就讀第一屆，每兩周利用週六 / 周日全天時間而平日工作又那麼忙碌，兩年下來能堅持讀完並完成論文畢業，自己都挺佩服自己能堅持下來，老婆及女兒都給我十個贊呢！當然公司及家人的支持最為重要，而同學們的互相鼓勵也激勵了大家，到現在我們班每年至少一次的全班聚會，還有一些志同道合的同學私底下常相聚，我們同學感情非常好一直保持聯繫。感恩中興，在這裡遇到了我的同學、成為朋友、商業夥伴，我們彙聚在中興，成為一個大家庭。

本次獲得校友中心的學長及學校教授的鼎力支持，得到本屆傑出校友實在是大家對我的厚愛。學校授予我「傑出校友」，其實傑出的是每一位中興人，我是千千萬萬中的一個。泰山不讓土壤，故能成其大，河海不



擇細流，故能就其深。自我擔任班長及第一、第三屆華東興北校友會，中興大學 EMBA 上海班校友會會長，我一直秉持著服務校友凝聚向心力，回饋學校的心態不求回報。

興北華東校友會及 EMBA 上海班校友暨學生會扮演著一座橋樑，讓校友們職場及人生的豐富經驗透過這個橋樑的連接激蕩出更多火花，發揮更大能量，締造人生與企業各面向新的高峰。

此次獲得傑出校友非我人生規劃，但得到這麼多師長、校友及同學的祝賀，我仍然以最謙卑的心感謝大家對我一直以來的愛護及支持，更感謝中興大學給了我這個榮耀，我將畢生永記我心！

最後個人心中願望，期待所有傑出的校友、學校師長在薛校長的領導下一起努力將國立中興大學推向：

1. 全球五百大名校
  2. 亞洲百強大學
  3. 臺灣最佳五大
  4. 海外 EMBA 專班企業經理人前三名優選
  5. 臺灣企業主最愛雇用畢業生前五大
- 讓我們一起攜手邁進！

